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2007—2008 学年度下学期期中阶段测试

高二文科数学

第Ⅰ卷(选择题共 60分)

一、选择题：本大题共 12 小题,每小题 5 分,共 60 分.在每小题给出的四个选项中,只有一

项是符合题目要求的.

1. 已知椭圆的短轴长、焦距、长轴长成等差数列,则椭圆的离心率是
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2. θ是任意实数,则方程
2 2 sin 4x y θ  的曲线不可能是

(A)椭圆 (B)双曲线 (C)抛物线 (D)圆

3. 经过双曲线 1
169

22


yx

的右焦点作倾斜角为
45 的直线,则直线与双曲线的交点的

个数是
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4. “复数 iz
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z
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1
”的

(A)充分非必要条件 (B)必要非充分条件

(C)充要条件 (D)既非充分又非必要条件

5. 已知 ,x y满足条件
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y
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则 z x y  的最大值为
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6. 在平面内,因为直线 ,AB MN CD MN  ,所以 AB∥CD ,上述推理是遵循了哪种

推理规则

(A)类比推理 (B)三段论推理 (C)传递性推理 (D)完全归纳推理

7. 为了表示散点图中 n个点与某一条直线在整体上的接近程度,我们常用下面四个量中

的
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8. 方程
2 2 4 2 5 0x y ax y a     表示圆,则有
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a  或 1a  (C) a R (D)
1
4

a  或 1a 

9. 方程 0)1(0)1( 222222  yxxyxx 和 所表示的图形是

(A)前后两者都是一条直线和一个圆

(B)前后两者都是两点

(C)前者是一条直线和一个圆,后者是两点

(D)前者是两点,后者是一条直线和一个圆

10. 已知 21 FF、 是椭圆
2 2

1
16 9
x y

  的两焦点,过点 2F 的直线交椭圆于 A、B两点,在 BAF1

中,若有两边之和是 11,则第三边的长度为

(A)5 (B)4 (C)3 (D)10

11. 直线 (4 2 ) 0kx y k    与圆
2 2( 1) ( 2) 1x y    的位置关系为

(A)相离 (B)相切 (C)相交 (D)不确定,与 k取值有关

12. 将一张画了直角坐标系（两轴的长度单位相同）的纸折叠一次,使点 )0,2(P 与点

)4,2(Q 重合,若点 )8,5( 与点 ),( nm 重合，则 nm  等于

(A) 1 (B)1 (C) 2 (D)2
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第Ⅱ卷(非选择题共 90 分)

二、填空题：本大题共四小题,每小题 4 分,共 16 分.

13. 抛物线
2 12y x 上与焦点的距离等于 9 的点的坐标是 .

14. 直线 2 2 0x y   与椭圆
2 24 4x y  相交于 A、 B两点,则 AB = .

15. 已知:在圆周上最多能找到三个点使任意两点的距离都相等,且这三个点构成该圆的

一个内接正三角形;类似的:在球面上最多可以找到 个点使任意两点的距离都

相等,且这些点构成该球的一个 .

16. 数列 na 满足： 11 a ,且对自然数 n ( *Nn ， 2n )有 nnn aa
2
1

2
1

1   ,则采用

归纳推理可得 na .

三、解答题：本大题共 6 小题,共 74 分.解答应写出文字说明或演算步骤.

17. (本题满分 12 分)

复数 immmmz )23()22lg( 22  .

试求实数m取何值时,(Ⅰ) z是纯虚数；(Ⅱ) z对应的点位于复平面的第二象限.

18. (本题满分 12 分)

为了研究学生学习数学的投入程度和本周数学周测成绩的关系,随机在年级中抽取了

55名学生进行调查,所得数据如下表所示：

成绩理想 成绩不太理想 合计

数学学习投入 20 10 30

数学学习不太投入 10 15 25

合计 30 25 55

根据上述数据你能得出什么结论？

(参考数据：当
2 3.841  时,有95%的把握说两事件有关；当

2 6.635  时,有99%

的把握说两事件有关；当
2 3.841  时,认为两事件是无关的)

http://www.xjktyg.com/wxc/
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19.（本题满分 12 分）

某车间为了规定工时定额,需要确定加工零件所花费的时间,为此作了四次试验,得到的

数据如下：

零件的个数 x（个） 2 3 4 5

加工的时间Y （小时） 2.5 3 4 4.5

(Ⅰ) 在给定的坐标系中画出表中数据的散点图；

(Ⅱ）试对 x与Y 的关系进行相关性检验,如 x与Y 具有线性相关关系,求出Y 对 x的

回归直线方程；

(Ⅲ）试预测加工 10 个零件需要多少时间？

(注：
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20. (本题满分 14 分)

已知抛物线
2 1

2
y x ax    与直线 2y x .

(Ⅰ)求证：抛物线与直线相交；

(Ⅱ)求当抛物线的顶点在直线的下方时, a的取值范围；

(Ⅲ)当 a在(Ⅱ)的取值范围内时,求抛物线截直线所得弦长的最小值.

21. (本题满分 12 分)

已知椭圆的方程为: 12
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( 0 ba ),过点 )0,(aA 作两条互相垂直的直线 1l 、

2l 分别交椭圆于点P、Q .求证:经过点 P、Q的直线恒经过一定点,并写出该定点的坐标.

22. (本题满分 12 分)

已知圆 C 的方程为: 122  yx ,以垂直于 x 轴的弦为直径的所有圆都不经过点

),( qpM .求点 ),( qpM 所满足的条件,并指出点M 的范围.


